



Bezpečnostný pokyn pre vstup pracovníkov dodávateľských spoločností na pracoviská ZAPA beton SK, s.r.o. a oboznámenie s rizikami
- ďalej len „Pokyn“

ZAPA beton SK s.r.o., Vajnorská 142, 830 00 Bratislava

Bezpečnostný pokyn č. 01/2023/BP
pre vstup pracovníkov dodávateľských spoločností na pracoviská
ZAPA beton SK, s.r.o.

Vypracoval: Ing. Slavomír Jurga autorizovaný bezpečnostný technik	Preveril: Matilda Kusalová zástupca zamestnancov pre BOZP	Schválil: Ing. Katarína Gáborová konateľ
Podpis:	Podpis:	Podpis:
Dátum: 20.10.2023	Dátum: 20.10.2023	Dátum: 20.10.2023



Bezpečnostný pokyn pre vstup pracovníkov dodávateľských spoločností na pracoviská ZAPA beton SK, s.r.o. a oboznámenie s rizikami - ďalej len „Pokyn“

I. Úvodné ustanovenia

Dodávateľ prác a služieb (ďalej len „dodávateľ“) je povinný a zaväzuje sa dodržiavať tento pokyn v objektoch a na pracoviskách spoločnosti ZAPA beton SK s.r.o. (ďalej len „objednávateľ“) a je povinný zaistiť dodržiavanie týchto podmienok u všetkých jeho pracovníkov. Zodpovedná osoba dodávateľa je povinná zabezpečiť preukázateľné oboznámenie všetkých svojich pracovníkov s týmto pokynom a s priloženými rizikami, ktorí budú v objektoch/ na pracoviskách betonárni ZAPA beton SK s.r.o., vykonávať dohodnuté práce a to vždy pred nástupom na dohodnutý výkon prác a následne preukázateľne 1x za dva roky. Zároveň pracovníci dodávateľa potvrdia svojim podpisom na prezenčnej listine, že boli s týmto pokynom oboznámení, obsahu porozumeli a že sa tieto podmienky zaväzujú dodržiavať.

II. Povinnosti dodávateľa

Dodávateľ prehlasuje, že

- jeho zamestnanci sú preškolení z právnych a ostatných predpisov na zaistenie BOZP v zmysle ustanovení zákona NR SR č.124/2006 Z. z. a zákonníka práce č. 311/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov týkajúcich sa prác vykonávaných na splnenie predmetu prác a že sú jeho zamestnanci odborne spôsobilí - majú platné povolenia, oprávnenia, osvedčenia, preukazy či doklady pre výkon predmetných prác
- jeho pracovná činnosť v areáli prevádzky bude organizovaná a vykonávaná tak, aby neohrozovala iné osoby

Dodávateľ pred zahájením prác

- predloží elektronicky (**na adresu bozp@zapa.cz**) alebo v tlačenej podobe zoznam rizík vyplývajúci z výkonu jeho práce. Na vyžiadanie je dodávateľ povinný poskytnúť pracovný alebo technologický postup jeho prác. Spoločnosť ZAPA beton SK s.r.o (objednávateľ) poskytne v tlačenej podobe alebo elektronicky zoznam rizík pre stredisko, kde dodávateľská firma pôsobí.

Dodávateľ pred zahájením prác

- odovzdá vedúcemu prevádzky alebo určenému zástupcovi (dispečer) **zoznam osôb s uvedením ich mena a priezviska**, ktorí sa budú pohybovať v priestoroch prevádzky ZAPA beton a.s., tento zoznam pravidelne aktualizovať

Vedúci prevádzky je oprávnený zoznam osôb požadovať a kontrolovať. V prípade zistenia, že kontrolovaný pracovník dodávateľa na zozname osôb nefiguruje, je vedúci prevádzky oprávnený dotyčného pracovníka vykázať z priestorov prevádzky.

Na pracovisku ZAPA beton SK s.r.o. je dodávateľ prác povinný:

- 1) Pri vstupe do areálu prevádzky sa ohlásiť u dispečera na dispečingu
- 2) Dodržiavať bezpečnosť premávky na vnútorných komunikáciách objednávateľa.
- 3) Pre príchod do areálu prevádzky a odchod z nej používať stanovené príjazdové a prístupové komunikácie. Počas výkonu prác sa pohybovať len v určených priestoroch a na pracoviskách vyplývajúcich s povahy dohodnutého druhu prác a pokynov vedúceho prevádzky, resp. dispečera
- 4) Pri vedení vozidiel v areáli prevádzky dodržiavať dopravný plán, dopravné značenie, maximálnu dovolenú rýchlosť, na odstavovanie a parkovanie používať iba vyhradené miesta. Upozorňujeme, že v areáli prevádzky má nakladač prednosť pred všetkými druhmi dopravy a chodcami
- 5) Pri chôdzi v areáli prevádzky sa pohybovať výlučne po vyhradených komunikáciách.
- 6) Rešpektovať informačné, príkazové, výstražné a bezpečnostné značky a značky zákazu
- 7) Používať určeným spôsobom potrebné osobné ochranné pracovné prostriedky podľa povahy vykonávaných prác – najmä ochrannú prilbu, výstražnú vestu alebo odev s reflexnými prvkami a pracovnú obuv



Bezpečnostný pokyn pre vstup pracovníkov dodávateľských spoločností na pracoviská ZAPA beton SK, s.r.o. a oboznámenie s rizikami
- ďalej len „Pokyn“

- 8) Nevstupovať do jednotlivých výrobných a prevádzkových objektov prevádzky bez sprievodu zodpovednej osoby.
- 9) Zákaz vstupovať do areálu pod vplyvom alkoholických nápojov a iných omamných látok a taktiež dodržiavať zákaz požívať alkoholické nápoje a omamné látky v areáli spoločnosti.
- 10) Nezasahovať bezdôvodne do výrobných zariadení, ktoré nie sú predmetom dodávateľských činností a je zakázané dotýkať sa nebezpečných pohyblivých technologických častí
- 11) Nevykonávať práce na ktoré nemá potrebnú odbornú spôsobilosť.
- 12) Všetky práce vykonávať len zo súhlasom zodpovednej osoby
- 13) Nevykonávať činnosti a práce, ktoré by mohli spôsobiť vznik požiaru
- 14) Udržiavať poriadok a čistotu na pracoviskách, po skončení pracovnej činnosti uviesť pracovisko do pôvodného stavu,

III. Osobné ochranné pracovné prostriedky

V priestoroch a na pracoviskách ZAPA beton SK s.r.o. je povinné používanie pracovnej prilby, pracovnej obuvi a reflexnej vesty !!! prípadne ďalších prostriedkov v závislosti od vykonávanej práce a pokynov zodpovednej osoby.

IV. Postup pri vzniku pracovného úrazu, iného úrazu a nebezpečnej udalosti:

Pracovníci dodávateľa sú povinní Ihneď informovať príslušného vedúceho prevádzky, resp. dispečera v prípade poškodenia zdravia (vlastného, ale aj iných zamestnancov), pri vzniku nebezpečnej udalosti, škody na zariadeniach a pod.

Stav pracoviska, je zakázané meniť do príchodu príslušných vyšetrojúcich orgánov, okrem vykonania nevyhnutných opatrení na ochranu života a zdravia alebo na zabránenie veľkej hospodárskej škody.

Ak sa stav pracoviska mení v dôsledku vykonania opatrení, aby sa zabránilo ďalšiemu možnému ohrozeniu života a zdravia alebo veľkej hospodárskej škode, vedúci prevádzky, resp. dispečer predtým vyhotoví dokumentáciu o stave pracoviska potrebnú na vyšetrovanie príčin vzniku takej udalosti

V. Prerušenie prác

V prípade zistenia nedostatkov alebo porušení vyššie uvedených povinností musia byť práce, dodávka alebo služba prerušená. O jej prerušení musí byť informovaný dispečer prevádzky, v ktorej práce, dodávka alebo služby prebiehajú. Práce môžu byť opäť zahájené až po odstránení všetkých nedostatkov.

V prípade, že zamestnanec dodávateľskej firmy nespĺní požiadavky odbornej alebo zdravotnej spôsobilosti, nemá požadované osobné ochranné pracovné prostriedky, alebo je pod vplyvom alkoholu, je okamžite vykázany z areálu spoločnosti ZAPA beton SK s.r.o. a dodávateľskej spoločnosti bude uložená pokuta podľa článku VI. tohto pokynu

VI. Sankcie:

V prípade, že zodpovedný pracovník spoločnosti ZAPA beton SK s.r.o. (dispečer, vedúci prevádzky, bezpečnostný technik) zistí porušenie vyššie uvedených povinností, tak porušenie preukázateľne



Bezpečnostný pokyn pre vstup pracovníkov dodávateľských spoločností na pracoviská ZAPA beton SK, s.r.o. a oboznámenie s rizikami
- ďalej len „Pokyn“

zadokumentuje (napríklad vyhotovením fotografie alebo použitím kamerového systému) a informuje zástupcu dodávateľa. Na základe takých zistení je spoločnosť ZAPA beton SK s.r.o. oprávnená uložiť pokutu podľa nižšie uvedenej tabuľky. Pokuta bude dodávateľovi vyúčtovaná samostatnou faktúrou.

Tabuľka sadzobníka pokút

Popis priestupku	Maximálna výška pokuty za jednotlivé priestupky
BOZP a PO	
Nepoužívanie predpísaných OOPP (prilba, reflexná vesta, pracovná obuv a ďalších OOPP podľa rizík)	40 €
Pracovné činnosti bez príslušnej odbornej spôsobilosti (napr. obsluha stavebných strojov, tlakových a plynových zariadení, viazanie bremien, elektrotechnická spôsobilosť...). Práca bez zákonného školenia BOZP	200 €
Používanie nevyhovujúcich alebo nevhodne umiestnených rebríkov (poškodené, pod nevhodným uhlom, bez dostatočného presahu)	100 €
Pracovné činnosti s poškodeným/nerevidovaným/nekontrolovaným strojom, VTZ (zdvíhacie, tlakové, plynové), elektrickým/pneumatickým náradím, viazacím prostriedkom atď..	200 €
Nebezpečné pracovné postupy, najmä pohyb osôb a jazda s vozidlom v nebezpečnom priestore nakladača, bagra a iných strojov. Nebezpečné pracovné postupy vo výškach.	400 €
Pracovník na pracovisku pod vplyvom alkoholu alebo iných návykových látok	2000 €
Prekračovanie povolenej rýchlosti v areáloch spoločnosti ZAPA beton SK s.r.o., Porušovanie pravidiel dopravného plánu prevádzky	40 €
Nepoužívanie stanovených ochranných zariadení, krytov, ohradenia, zábradlia, svetelnej a zvukovej signalizácie za prevádzky	200 €
Porušenie predpisov, príkazov a zákazov týkajúcich sa požiarnej ochrany (fajčenie, manipulácia s ohňom na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru, zváranie bez patričných opatrení...)	200 €

Svojím podpisom potvrdzujem, že som oboznámeniu porozumel(a)

Meno, priezvisko	Názov externej spoločnosti	Podpis

UPOZORNENIE: V prípade odmietnutia podpísania tohto prehlásenia vstup do areálu a objektov spoločnosti ZAPA beton SK s.r.o. nebude umožnený.



Bezpečnostný pokyn pre vstup pracovníkov dodávateľských spoločností na pracoviská ZAPA beton SK, s.r.o. a oboznámenie s rizikami
- ďalej len „Pokyn“

Príloha 1 Prehľad základných rizík na pracoviskách spoločnosti ZAPA beton SK s.r.o.

NEBEZPEČENSTVÁ A OHROZENIA, KTORÉ SA PRI PRÁCI A V SÚVISLOSTI S ŇOU MÔŽU VYSKYTNÚŤ PREVENTÍVNE A OCHRANNÉ OPATRENIA

Nežiaduci pohyb osôb, vozidiel v dráhe pohybujúcich sa vozidiel	zrážka vozidiel (čelná, z boku, zozadu) - náraz vozidla na prekážku - zranenie osôb; nabehnutie, prejedenie zachytenie prirazenie a zranenie osoby vozidlom, - prirazenie alebo pritlačenie osoby vozidlom, k pevnej časti stavby, či inej konštrukcii;	Nezdržiavať sa za cúvajúcim vozidlom a v dráhe cúvania, rozhládnuť sa pred vstupom do komunikácie Dodržiavať pravidlá dopravného – prevádzkového poriadku, zvýšená pozornosť, primeraná rýchlosť a pod. Zaistiť odstavené vozidlo proti nežiaducemu pohybu
Nežiaduci pohyb osôb v dráhe pohybujúceho sa nakladača	prejedenie, zachytenie, zranenie osôb nakladačom na pracovisku	Zákaz pohybu v nebezpečnom priestore okolo nakladača
Zúžené, stiesnené prechodové miesta	udretie hlavy, narazenie tela a končatín do stavebných konštrukcií, výrobných zariadení, a pod. pri prechádzaní zúženými prechodovými miestami v prevádzke;	Pri prechode zúženými miestami a stiesnenými priestormi dbať na zvýšenú opatnosť. Všimáť si bezpečnostné farby (napr. čierno-žlté šrafovanie), označiť aj hrany a vyčnievajúce časti konštrukcií
Vonkajšie plochy, komunikácie zvýšené miesta vozidiel	pošmyknutie, zakopnutie, pád osoby na vonkajšej ploche; pád osoby z vozidla alebo stroja pri vykonávaní čistenia alebo údržby na zvýšených miestach	Používať vhodnú a nepoškodenú obuv, zvýšená pozornosť prekážkam na komunikáciách, priechodoch, manipulačných a obslužných priestoroch pre výstup na vozidlo a zostup z vozidla používať stúpadlá, nášľapné pätky, pridržiavať sa držiadiel a pod.
Vonkajšie skládky kameniva	zasypanie osoby kamenivom na vonkajšej skládke	Zákaz vstupu peším osobám na skládku kameniva, najmä na miestach previsu materiálu vytvoreného odoberaním mechanizovaným spôsobom nakladačom
Elektrické zariadenia	úraz elektrickým prúdom	Nevykonávať neodborný zásah do elektrickej inštalácie. Dodržiavať zákaz odstraňovať kryty, otvárať prístupy k el. častiam, vylúčiť činnosti pri ktorých by sa zamestnanec pri činnostiach na el. zariadení dostal do styku s napätím na vodivej kostre alebo sa priamo dotkol obnažených vodičov s napätím
Tlačné, zverné rotujúce zariadenia technológie	Pritlačenie, zachytenie osôb	Prísny zákaz vstupu osobám, ktoré tam neplnia pracovné úlohy, do technológie, nedotýkať sa nebezpečných pohyblivých častí